

Цюрих - самый дорогой город мира благодаря сильному франку | Zurich, la ville la plus chère au monde grâce au franc fort

Автор: Татьяна Гирко, [Женева-Лондон](#) , 05.03.2015.



Цюрих © Switzerland Tourism

После отказа от поддержания нижней границы валютного курса Цюрих и Женева получили возможность потеснить Сингапур, возглавляющий рейтинг самых дорогих городов по версии британского журнала Economist.

| Après l'abandon du taux plancher, Zurich et Genève ont obtenu la possibilité de détrôner

Singapour dans le classement des villes hors de prix établi par l'Economist.
Zurich, la ville la plus chère au monde grâce au franc fort

На этой неделе увидел свет рейтинг городов по стоимости проживания, который дважды в год составляет подразделение Intelligence Unit журнала Economist. Его авторы сравнили цены на 160 видов товаров и услуг в 133 крупнейших городах мира. Рейтинг, позволяющий иностранцам оценить расходы на временное или постоянное проживание в разных уголках земного шара, существует более 30 лет.

На первый взгляд в списке не произошло значительных изменений. Индекс стоимости жизни снова возглавляет Сингапур, потеснивший в 2014 году с первого места Токио и набравший в последнем рейтинге 129 баллов. Авторы отчета отметили, что шопинг на Орчард-роуд – главной торговой и туристической артерии города-государства в Юго-Восточной Азии – обойдется на 50% дороже, чем в Нью-Йорке (стоимость жизни в котором служит точкой отсчета с индексом, равным 100).

Транспортные расходы в Сингапуре втрое выше аналогичной статьи затрат для жителей крупнейшего города США. Такой разброс связан, в первую очередь, с высокой стоимостью специальных разрешений на управление автомобилем (Certificate of Entitlement), выдача которых в Сингапуре строго лимитирована.



В целом, отмечают составители рейтинга, азиатским городам присуща дороговизна продуктов питания, в то время как в европейских городах, таких как Цюрих, приходится немало тратить на проведение досуга. В последнем списке Economist,

составленном на основании сентябрьских данных 2014 года, финансовая столица Швейцарии оказалась на 4 месте, пропустив вперед Сингапур, Париж и Осло, однако очевидно, что на самом деле расположение сил недавно изменилось.

Эксперты Economist Intelligence Unit считают, что [отказ от привязки](#) валютного курса франка к евро фактически вывел Цюрих на вершину рейтинга, а Женеве, занимавшей 7 место, позволил стать серебряным призером, потеснив на подиуме Сингапур. Если бы авторы отчета приняли во внимание укрепление франка, то Цюрих «заработал» бы 136 баллов вместо 121, а «оценка» Женевы выросла бы со 116 до 130 баллов.

Составители рейтинга признались, что рассчитывали на изменение в «пятерке» самых дорогих городов мира, в первую очередь, по причине снижения цен на нефть и дефляционных тенденций, отмеченных на многих рынках. Однако оказалось, что решение Национального банка Швейцарии стало основополагающим фактором, повлиявшим, по крайней мере в краткосрочной перспективе, на фактическое положение дел.

«Ситуация с неизменным составом участников «пятерки» – большая редкость для исследования стоимости жизни и является результатом воздействия неких глобальных механизмов, которые оказывают влияние на уровень расходов во всем мире», – отмечает аналитик Economist Intelligence Unit Джон Коупстэйк.

Действительно, несколько лет назад лидера рейтинга Осло сместили японские города Токио и Осака, в последнем рейтинге опустившиеся на 11 и 16 места из-за слабой инфляции и девальвации йены. В свою очередь Сеул, замыкавший пять лет назад пятый десяток, в этом году разделил с Гонконгом 9 место. Добавим, что Цюрих и Женева стабильно удерживали позиции в первой десятке самых дорогих городов мира на протяжении нескольких лет.

1	11=	22=	50=	132=
SINGAPORE	LONDON	NEW YORK	SÃO PAULO	KARACHI
 \$2.70	 \$1.37	 \$3.59	 \$1.60	 \$1.01
 \$2.85	 \$6.23	 \$5.35	 \$1.06	 \$2.02
 \$25.24	 \$13.84	 \$12.74	 \$23.92	 \$14.19
 \$10.32	 \$14.92	 \$13.50	 \$3.00	 \$1.60
 \$1.76	 \$2.11	 \$1.01	 \$1.33	 \$1.12

В соответствии с действующей версией рейтинга Economist, на пятом месте по дороговизне оказался Сидней, за ним следуют Мельбурн, Женева, Копенгаген, Гонконг и Сеул. Точка отсчета – Нью-Йорк – находится на 22 позиции, при этом за последние пять лет стоимость жизни в нем выросла на 23%.

В официальном пресс-релизе исследовательского подразделения упоминаются только 10 самых дорогих и 10 самых дешевых городов мира. Ни один из них не представляет постсоветское пространство.

[самые дорогие города мира](#)

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Банхофштрассе и Столешников переулок в «десятке» самых дорогих улиц мира](#)

[Один российский и три швейцарских города представили Европу в десятке самых дорогих мест для экспатов](#)

[Швейцария, земля обетованная для экспатов](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/ma-suisse/19173>